

– проаналізувати підприємницьку діяльність ввз і класифікувати усі господарські операції, від яких установа може отримати дохід;

– сформулювати управлінський облік відповідно до цієї класифікації.

Формування системи управлінського обліку та внутрішньої звітності стосовно напрямків підприємницької діяльності ввз дозволить здійснювати аналіз, моніторинг, контроль та регулювання позабюджетних грошових надходжень та ефективності їх використання, що позитивно сприятиме на процес розвитку вищих навчальних закладів.

Літ ерат ура:

1. Постанова від 27 серпня 2010 р. N 796 «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності»/ Кабінет Міністрів України – Режим доступу: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP100796.html
2. План рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ і Порядок вживання Плану рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ, затвержені наказом ГУТКУ від 10.12.99 р. №114 – Режим доступу: <http://dtkk.in.ua/show/1cid1549.html>

Гейченко О.М., Черкасова С.О.

Одеський національний політехнічний університет

Шляхи удосконалення обліку витрат діяльності

В умовах ринкової економіки бухгалтерський облік є особливо важливою функцією ефективного управління виробничими і комерційними структурами, знаряддям контролю за раціональними і економічним використанням ресурсів з метою досягнення комерційного успіху і виконання фінансових обов'язків перед державою.

Облік виробничих витрат і калькулювання собівартості продукції є найважливішою ланкою бухгалтерського обліку підприємства. Управління підприємством у цілому та за функціями управління неможливе без отримання достатньої, достовірної, облікової та оперативної інформації. Однак якщо управління виробничим процесом, управління персоналом, управління технічною підготовкою виробництва ґрунтується переважно на даних оперативного обліку, то управління виробничими витратами та собівартістю неможливе без наявності достовірної бухгалтерської інформації [1].

Одним із вагомих напрямків удосконалення обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції є перехід на нормативний метод.

Нормативний метод обліку витрат на виробництво застосовують для щоденного виявлення відхилень від діючих норм на виробництво з метою запобігання надмірних витрат коштів підприємства [2].

Суть нормативного методу зводиться до того, що витрати на виробництво обліковуються з поділом їх на три елементи обліку:

- витрати в межах обліку (плану, кошторису, квоти тощо);
- зменшення (економія) або збільшення (перевитрати) витрат порівняно з нормою (квотою, кошторисом тощо) внаслідок зміни норми під впливом технічного прогресу;
- відхилення витрат порівняно з нормою (квотою, кошторисом, планом тощо) у бік зменшення (економія) або збільшення (перевитрати).

Важливим елементом нормативного методу обліку витрат на виробництво є складання нормативної калькуляції. Нормативна калькуляція складається на основі діючих на початку року норм витрат на конкретний вид продукції.

Нормативна собівартість використовується для оцінки продукції, виготовленої підприємством в цілому за місяць, а також оцінки браку продукції та залишків незавершеного виробництва. Зіставлення нормативної собівартості з фактичною дозволяє оцінити ефективність використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

Літ ерат ура:

1. Чумаченко М., Белоусова І. Економічна робота на підприємстві та П(С)БО 16 «Витрати» // Бухгалтерський облік і аудит. – 2007. – №3.
2. Давидович І.Є. Управління витратами: Навчальний посібник. – К.: Центр учбової літератури, 2008. – 320 с.

Головко А.П., Ананська М.О.

Одеський національний політехнічний університет

Проблемні питання обліку витрат на ЗАТ “Оветри” на засадах бюджетування

Собівартість продукції є найважливішим показником економічної ефективності її виробництва. У ній відображуються всі сторони господарської діяльності, акумулюються результати використання виробничих ресурсів. Від її рівня залежать фінансові результати діяльності підприємства, конкурентоспроможність продукції.

Облік витрат на підприємстві регламентується П(С)БО 16 “Витрати”. Облік витрат – це процес в якому витрати виробництва аналізуються у вигляді, що є придатним для аналізу, контролю і ухвалення управлінського рішення. Достовірний облік витрат є важливим фактором успішної роботи підприємства і є одним з найважливіших облікових процесів.

Формування витрат на продукцію легкої промисловості на ЗАТ “Оветри” представляє собою складний процес, який має свої особливості: висока питома вага матеріальних витрат в собівартості продукції, різноманіття і частота зміни матеріалів